



江海区委召开疫情防控座谈会 平稳有序落实新冠病毒感染“乙类乙管”

江门日报讯(记者/李雨溪 通讯员/朱苗欣)近日,区委书记袁加伟主持召开疫情防控座谈会,听取相关部门、街道关于疫情防控工作的情况汇报,就落实《关于对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”的总体方案》进行部署。

袁加伟强调,当前疫情防控进入新阶段,全区各街道、各部门要切实思想和行动统一到习近平总书记和党中央的决策部署上来,坚持科学防治、精准施策,加强工作分类指导,强化服务和保障,注重风险防范,平稳有序落实新冠病毒感染“乙类乙管”。

袁加伟要求,各级各部门要坚持防治结合,全力落实好“保健康、防重症”的要求,最大程度保护人民群众生命安全和身体健康。要突出关键环节,抓好“乙类乙管”方案细化落实,强化疫情监测,加强数据统计分析,及时准确研判疫情流行水平。要做好节假日期间的疫情防控和各项服务保障工作,倡议返江市民科学做好个人防护、互帮互助,筑牢群防群控基础。

袁加伟强调,要全力提升医疗救治能力,推动分级诊疗,进一步扩充医疗资源,增加医疗服务供给。要加快推进救治中心建设,积极帮助医院纾困解难,购置设备、扩容能力,充分做好应急准备。要全力以赴开展患者尤其老年人重症患者救治,确保重症、高风险人员能被及时发现、及时救治。要用好基层治理资源,盘活村(社区)阵地资源,压紧压实责任到最小单元,发挥好基层网格员、志愿者作用,精准落实重点人群服务保障。要积极开展医疗服务供给,统筹推进分级诊疗,充分发挥基层医疗卫生机构、社区卫生院、家庭医生作用,充实基层医疗队伍,大力推动互联网医疗服务,满足群众多元化诊疗需求。

区领导调研信访维稳工作 努力把矛盾纠纷化解在基层

江门日报讯(记者/何榕)1月4日,区委书记袁加伟前往区信访局调研信访维稳工作并召开座谈会。

袁加伟指出,信访工作是各级党委、政府同人民群众联系最密切、最直接、最具体的一项工作。各级各部门要抓源头、抓关键、抓机遇,联动化协作,形成工作合力,敏锐捕捉研判“弱信号”,努力把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态,力促“信访”变“信任”,为人民群众度过一个欢乐祥和的春节贡献“信访力量”。

袁加伟强调,要坚持底线思维,增强忧患意识,用情用力解决群众各类信访诉求,确保新的一年信访维稳工作开好头、起好步,营造安定祥和的社会环境。要加强信访队伍建设,持之以恒优化作风,以优良过硬作风提振精神、破题开路、攻坚克难,千方百计为群众排忧解难,推动信访工作取得新进展、新突破。要优化完善信访维稳工作机制,科学研判形势发展和隐藏在“弱信号”背后的风险挑战,推动矛盾纠纷“发现在早、化解在小、预防在先”。要用好网格化管理、“信访超市”,助推“信访”变“信任”,促进信访积案化解提质增效,真正实现群众诉求及时办。要加大对恶意欠薪和恶意讨薪行为的打击力度,坚决保障人民群众的合理诉求。要加大宣传力度,向群众宣传信访诉求受理范围、办理原则等内容,切实提高群众的法治观念,引导群众依法、有序、理性表达诉求。要用好群众路线这一重要法宝,坚持实事求是,鼓励创新创造,以更加开放包容的心态倾听社会各界心声,确保江海出台的各项政策措施最大限度符合企业和群众的需求,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

区领导朱辉荣、岑明俸、曾国华、丑继明参加调研。

江海区委重大项目招引建设工作打好“收官战” 以项目突破点燃高质量发展强引擎

□文/图 江门日报记者 李雨溪

去年12月25日,在江海区优巨新材特种工程改性塑料及总部建设项目现场,总部大楼及研究院、改性车间、造粒车间等均已封顶,项目进度提前半年多。同一周,又一科创产业园项目封顶,产业园设计感、科技感兼备;金多多食品集团高端糖果生产中心——阿特斯食品(江门)新型生产基地竣工,创意糖果将销往世界各地……

随着六大产业项目落地投产,基础设施建设提速,江海区重大项目招引建设工作打好“收官战”,阔步迈进2023年,加快构建新发展格局,以项目突破点燃高质量发展强引擎,同时释放出高质量发展强信号。

项目为王 去年成功引进亿元以上项目43个

去年,面对疫情影响,江海区始终咬定青山不放松,坚持“工业立区”,着力在招商引进、项目建设和营商环境上加大攻势、放大优势,围绕高端装备制造、新一代电子信息、前沿新材料三大战略性新兴产业,推动一批具有支撑性、引领性的大项目、好项目相继落户、动工和竣工,展现了工业经济持续发展的韧性。

去年,江海区成功引进亿元以上项目43个,计划投资额超220亿元,其中超10亿元项目6个,“专精特新”企业投资项目9个,占比21%,平均投资强度达1090万元/亩、平均创税率达55万元/亩、平均容积率达3.4,均为全市最高。“岁末年初,随着经济形势的转变,大项目纷纷抢进度、抓机遇,提前封顶竣工,制造业重点项目和龙头企业更加敢想敢干,说明企业对江海区后续的发展充满信心。”区经促局相关负责人表示。

项目为王,坚持“工业立区”,江海区落地项目紧紧围绕三大战略性新兴产业,延链、强链、补链。近期开工建设的芯联集成电路材料研发制造总部项目主要从事集成电路高端制造设计,半导体照明材料制造和芯片封装研发,容积率高达3.4,将建设国内最大的集成电路框架材料生产基地及该公司国内唯一上市总部;江门宝士制冷有限公司年产350万台智能家电研发销售生产项目2号、3号厂房今日封顶,新项目应用大量智能化设备,致力于全配套和数字



江海区以重大项目落地为抓手,点燃高质量发展引擎。图为优巨新材项目建设现场。

化生产;5G数据通讯与传输线缆智能制造总部基地近期已进入内部装修阶段,是新一代电子信息领域的代表项目,其产品获得世界主要国家的安规认证,正探索线缆新技术并形成行业标准。

未来1—2年内,这批项目将为江海区打造优势产业提供强力支撑,“大企业顶天立地、中小企业铺天盖地”的产业集群生动画卷正在徐徐展开。

实干为先 全力营造优质营商环境

产业要发展,基础设施要先行。多个重大工业项目迎来新进展的同时,江海区着力推进基础设施项目开工建设,为发展经济提供强有力支撑。目前,在安全应急产业园区内,新港路、龙溪路、云沁路等34条道路全面动工,推动电力迁改、污水管网等配套设施建设,141个区

重点项目完成投资180亿元。与此同时,江海区加快建设江中高速改扩建、五邑路扩建、会港大道等外联交通项目,不断优化工业园区的软硬件。

营商环境也成为江海区一块“王牌”,落地江海区项目全流程跟踪、保姆式服务已成为标配。在江海区每个“项目人”手中,都有准确的“进度表”,以项目落地、封顶、竣工投产时间服务项目建设,倒逼项目进度,标注各类审批事项办理完结的时间节点,帮助每一个重点项目完成“冲刺跑”,去年12月至今封顶的六大项目均为当年落地、当年动工,部分项目建设进度提前。

深圳市芯联电股份有限公司董事长郑建国对江海区的营商环境颇为赞赏。他表示,无论是前期区主要领导带队几次对接,还是为企业代办审批事项,都体现江海区招商团队的专业、高效,仅仅用了1个小时即协助公司成功办

理营业执照,这是他们在其他地区享受不到的优质服务。

“为了按时完成项目计划,我们每天组织200多名在岗工人作业。”又一科创产业园项目负责人方志英告诉记者,在区委、区政府及区促促中心的支持下,项目主体工程已经全部完成,从目前的整个节点来看,预计今年5月便可正式启用。为了进一步提速,目前该项目已进入招商阶段,并已完成七成的招商工作。“我们也将聚焦江海区重点产业进行招商,为江海区发展贡献力量。”方志英说。

区经促局相关负责人表示,今年江海区将继续以重大项目的落地为抓手,全力营造优质营商环境,推动实施“链长制”,通过定期召开招商推介会、企业和重点项目建设现场办公协调会等方式,全力做好重点项目的全流程服务,推动形成产业项目不断进驻、开工、投产的良性循环。

江海区摸清重点人群底数、分级分类提供健康服务…… 以智慧网格守护群众健康和平安

□江门日报记者 何榕 陈婵
通讯员 梁文聪

完善重点人群底数台账,做好健康调查和分级分类健康服务,加强基层医疗资源统筹和团队建设……连日来,江海区持续开展重点群体关爱活动,用温暖与关怀帮助困难群体。

在确保平稳有序实施新冠病毒感染“乙类乙管”总体方案的关键时期,江海区发挥智慧网格服务群众、社会治理、应急处置等功能,以网格为单位,进一步摸清辖区重点人群底数和健康状况,及时掌握重点人群的生活和健康需求,分级分类为群众提供健康服务,确保健康服务和关爱保障覆盖所有重点人群,守护群众健康和平安。

重排查 摸清重点人群底数

“陈伯,你退烧了没?怕你药不够,今天又给你送来‘爱心药包’,这次有板蓝根颗粒等药品,有需要的时候可以按照说明书的指引用药。如果一直不舒服,可以马上打电话给我。”外海街道东升村专职网格员陈秀兰在排查网格内特殊人群情况时,发现独居老人陈伯发烧了,陈秀兰立即将街道下发的“爱心药包”送到陈伯手上,指导其及时科学用药,并每日探望,街道下发第二批“爱心药包”时,陈秀兰考虑到陈伯的病还没完全好,又将“爱心药包”送到陈伯手中。

近期,江海区各街道依托网格化管理,通过电话、微信和上门探访等形式,对照各村(社区)

人员底数逐户排查、逐人核实,同时结合有关平台数据进行信息比对,完善底数台账,进一步摸清辖区孕产妇、0—6岁儿童、65岁以上老年人、长期病患者、残疾人等重点人群底数和健康状况。“通过包干到人、动态管理的模式,我们已将重点人群纳入网格化管理,进行常态化健康监测。每天开展健康问诊工作,发现问题第一时间处理,及时提供协助、帮扶,进一步提高人性化、精细化服务水平。”区委组织部相关负责人表示。

礼乐街道新华村专职网格员邓群好根据村(社区)人员底册,上门探访村内独居老人王柱,详细了解老人日常生活情况、身体状况,得知老人出现发热、干咳等症状后,马上拿体温计为其测量体温。“当发现其体温是38.2℃时,我立即联系村卫生站的医生,并将止咳糖浆、退烧药送到其家里。”邓群好告诉记者,考虑到老人独自居住,无法自行做饭,她还下厨给老人做了瘦肉粥。

重落实 群众诉求办结率为100%

连日来,江海区通过网格单元群、户外公益广告、网格员走街串巷通知等方式,大力宣传市、区疫情防护和诊疗平台,公布村(社区)工作人员联系方式,及时跟踪和处理重点人群的诉求和突发事件。此外,江海区还通过网格、最小单元、小区楼栋等微信联系群,以及入户走访、电话联系等方式,及时收集重点人群的各种生活和健康需求。村(社区)工作人员、网格员等在各村(社区)实施A角工作机制,确保各

项健康服务24小时不断档。

“你好,我老公一个人在家,发烧到39℃,我现在联系不上他,能麻烦你们上门看看吗?”江南街道竹苑社区专职网格员朱晓琳近日接到居民李女士的求助电话。在了解到李女士的诉求后,朱晓琳立即上门帮忙联系其丈夫,并进一步询问李女士丈夫的身体情况。“上门过程中,我发现李女士的丈夫还缺一些常用药品,便去附近药店帮其买了药。”朱晓琳告诉记者,群众有需求他们都会尽量帮忙解决问题。

据了解,截至1月2日17时,江海区累计收到群众诉求11811件(其中市相关平台推送群众诉求434件),已办结11811件,办结率为100%。

“近期,也有不少群众通过区疫情防护和诊疗诉求平台寻求帮助。”区卫健局相关负责人表示,截至2023年1月1日,区疫情防护和诊疗诉求平台首页访问量达70563人次,新冠诊疗需求报备功能访问次数达35062人次,诊疗服务功能访问次数达19252人次,社区、医生咨询服务功能访问次数达12232人次,诊疗资讯功能访问次数达8758人次,药店购药功能访问次数达32549人次。

为全力保护好重点人群,江海区健全统筹协调工作机制,根据重点人群基础疾病情况、新冠病毒疫苗接种情况、感染后风险程度等进行分级。据悉,江海区成立了新冠重点人群健康服务救治中心,主要为孕产妇、0—6岁儿童、65岁以上老年人、长期病患者、残疾人等重点人群提供健康监测、医疗问诊、住院救治等服务。

“村(社区)网格充分发挥网格员‘人熟、地熟、情况熟’优势,动态掌握重点人群健康情况,



外海街道网格员上门为重点人群送药。外海街道供图

推动重点人群健康问题早发现、早报告、早处理。”区委组织部相关负责人表示,通过基层网格员、基层医务人员和新冠重点人群健康服务救治中心,江海区对新冠重点人群进行常态化健康监测,对提出需求或经网格员、医务人员判定有健康风险的的重点人员安排其接受医疗救治。

“下一步,我区将进一步发挥智慧网格服务群众、社会治理、应急处置等功能,不断充实党建引领基层治理的网格化力量,营造群防群治、守望相助治理格局。”区委组织部相关负责人表示。

新春赠联活动走进外海街道前进村 送春联 送祝福

江门日报讯(记者/何榕 通讯员/陈敏)新春佳节将至,近日,由外海街道公共服务中心联合九三学社江门市委员会举办的新春赠联活动走进外海街道前进村,给村民送春联、送祝福。

为兼顾好防疫工作,本次活动采取提前书写和现场挥毫相结合的形式开展,共同为前进村村民送上对联和新春祝福。

活动现场,书法爱好者即挥毫泼墨,把对美好生活的憧憬和祝愿融入笔端。一副副春联、一张张福字,饱含美好祝福,吸引了众多村民驻足观赏领取,整个活动现场洋溢着喜庆祥和的氛围,充满浓浓的年味。

“街上买的春联,内容都不是特别符合我的心意,我看到这里在举办送春联活动,过来请他们帮忙写。他们不仅能按我心意写春联,还特意写了福字送我,让我把福气带回家……”前进村村民陈女士收到春联后,非常高兴。

“这次赠联送福活动既是弘扬中国传统文化,也是为市民送上新春祝福。今后,九三学社书画院和九三学社江门市委员会志愿者服务队将继续开展更多文化交流活动,与外海街道各村(社区)建立友好关系,持续弘扬中国传统文化。”九三学社江门市委员会相关负责人表示。